

## प्रेस नोट

### ग्राम स्वराज अभियान के अंतर्गत बैठक में लिये गए कई निर्णय

दीव, दिनांक 13-4-2018

माननीय समाहर्ता, दीव की अध्यक्षता में दिनांक 14-4-2018 से शुरू होने वाले ग्राम स्वराज अभियान के अंतर्गत आयोजित किये जाने वाले विभिन्न कार्यक्रम की रूपरेखा के बारे में समाहर्तालय सभागार में सायं करीब 06:30 बजे एक बैठक का आयोजन किया गया। 20 दिनों का यह कार्यक्रम 05 मई तक अलग-अलग दिनों में आयोजित किये जाएंगे। कल दिनांक 14-4-2018 को भारत रत्न बाबा साहब डॉ. बी.आर. अम्बेडकर की जयंती को सामाजिक न्याय दिवस के रूप में आयोजित किया जाएगा। इस कार्यक्रम में दीव के बन्दरचौक से गांधीपारा तक पूर्वाह्न 09:00 बजे से एक रैली का आयोजन किया जाएगा, जिसमें सभी अधीनस्थ कर्मचारियों सहित सभी कार्यालयों के कार्यालयाध्यक्षों को अनिवार्य रूप से शामिल होने के लिए निर्देश दिया गया। ग्राम स्वराज दिवस के अवसर पर कल शिक्षा विभाग एवं बाल विकास परियोजना कार्यालय द्वारा अलग-अलग स्थलों पर कई कार्यक्रम आयोजित किये जाएंगे। 18 अप्रैल को स्वच्छ भारत दिवस मनाया जाएगा। इस अवसर पर सभी अधिकारी एवं कर्मचारी श्रमदान करेंगे एवं गाँवों के सफाई अभियान, सड़क किनारे कूड़े-कचरे की सफाई, ग्राम पंचायतों के गटरों की सफाई में शामिल होंगे। बाद में एक बैठक का आयोजन किया जाएगा व 100 परिवारों में 200 कूड़ेदान वितरित किये जाएंगे। इसमें सुबह से लेकर शाम तक स्वच्छता से संबन्धित कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। प्रेस कॉन्फ्रेंस के जरिए स्थानीय एवं राष्ट्रीय मीडिया कर्मियों को स्वच्छ भारत मिशन की प्रगति के बारे में जानकारी दी जाएगी। दिनांक 2 अप्रैल को उज्ज्वला दिवस के रूप में मनाया जाएगा। इस दौरान उज्ज्वला के अन्तर्गत लाभाधिकारियों को जागरूक करने के लिए ग्राम सभाओं का आयोजन किया जाएगा। एलपीजी की उपयोगिता, इससे स्वास्थ्य संबन्धी उपकार, सुरक्षा के बारे में जागरूकता फैलाई जाएगी। इसके अन्तर्गत उज्ज्वला स्कीम क्या है, इसे किसने चलाया है इसके बारे में बताया जाएगा। उज्ज्वला स्कीम के लाभाधिकारियों को एलपीजी सिलेण्डर वितरित किये जाएंगे। बच्चों के लिए विभिन्न प्रकार की क्रीडाओं का आयोजन किया जाएगा व पुरस्कार वितरित किये जाएंगे। दिनांक 24-04-2018 को राष्ट्रीय पंचायतीराज दिवस का आयोजन किया जाएगा। सभी ग्राम पंचायतों, जिला पंचायत के सदस्य एवं निर्वाचित प्रतिनिधगण इस कार्यक्रम में शामिल होंगे तथा सामाजिक समस्याओं जैसे- स्वास्थ्य, महिला सशक्तिकरण, सामाजिक विकास, ग्राम पंचायत विकास याजनाओं सहित ग्रामीण इलाके में आर्थिक एवं सामाजिक विकास के बारे में चर्चाएं होंगी। दिनांक 28-04-2018 को ग्राम स्वराज दिवस का आयोजन किया जाएगा, जिसमें ग्राम पंचायत एवं जिला पंचायत के सभी निर्वाचित सदस्य उपस्थित रहेंगे। इसमें स्वयं सहायता गुप की बैठक होगी। इसी क्रम में दिनांक 30/04/2018 को आयुष्मान भारत दिवस का आयोजन किया जाएगा। इस दौरान स्वास्थ्य अधिकारियों व कर्मचारियों की सहभागिता में बैठक का आयोजन किया जाएगा व स्वास्थ्य बीमा एवं आयुष्मान भारत स्कीम के बारे में आलोकपात किया जाएगा। समाहर्ता महोदय ने कहा कि हम सब को मिलकर आयुष्मान भारत को पूरी तरह से सफल बनाना है। इस दिन संजीवनी स्वास्थ्य योजना के लाभाधिकारियों को बैठक में उपस्थित रहने के लिए जरूर आमंत्रित किया जाना है। दिनांक 02 मई को किसान कल्याण दिवस मनाया जाएगा। कृषि विभाग द्वारा इससे संबन्धित कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। दिनांक 05 मई को आजीविका दिवस मनाया जाएगा, जिसमें स्वयं सहायता गुप को सहभागिता करने के लिए आमंत्रित किया जाएगा एवं माननीय प्रधानमंत्री के संबोधन को वीडियो के जरिए प्रसारित किया जाएगा।

इस प्रकार समाहर्तालय, दीव के सभागार में आयोजित बैठक में ग्राम स्वराज अभियान के तहत विभिन्न कार्यक्रमों की रूपरेखा के बारे में चर्चा के बाद बैठक समापन हुई।